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Algemene informatie

Aanbesteding: Accountantsdiensten
Aanbestedende Dienst: Gemeente Zwartewaterland
Referentie: 24.ZW.171

Toelichting:

Vraag en antwoord

Ref.nr. Onderwerp:
1 Algemene inkoopvoorwaarden

Vraag:
Vraag 1 (Art. 5):
Bent u bereid om de volgende bepaling aan de overeenkomst toe te voegen?: 
“5.7. Een uitzondering geldt op de geheimhoudingsplicht (c.q. het niet 
mogen verstrekken van de resultaten van de diensten aan derden) in het 
geval: Opdrachtnemer of een medewerker van Opdrachtnemer voor zichzelf 
optreedt in een tucht-, civiele of strafprocedure waarbij de betreffende 
informatie van belang kan zijn.”

Vraag 2 (Art. 6):
Het recht van opdrachtgever om accountants(controle) producten te mogen 
(goed)keuren staat haaks op de aard en doel van de accountantscontrole. 
Graag zien wij dit artikel wordt verwijderd dan wel buiten werking verklaard 
worden.

Vraag 3 (Art. 22):
Graag zien wij de volgende bepaling toegevoegd worden:
“22.9. De intellectuele eigendomsrechten op (accountantscontrole)
verklaringen en rapporten komen toe aan de Opdrachtnemer. ”.

Indien dit anders zou zijn, dan zou dit met zich brengen dat een 
opdrachtgever gerechtigd zou zijn om de verklaring of het rapport aan te 
passen. Vanuit de discipline van de accountant draagt deze de vaktechnische 
verantwoordelijkheid voor verklaringen en rapportages. Die 
verantwoordelijkheid kan enkel worden gedragen indien de intellectuele 
eigendomsrechten bij de Contractant blijven rusten.

Antwoord:
Antwoord vraag 1: De Aanbestedende dienst is niet akkoord. De 
Aanbestedende dienst is van mening dat de voorgestelde bepaling in artikel 
5.2 voldoende is beschreven. In dat artikel is bepaald dat informatie niet 
openbaar is, "tenzij hiermee vooraf schriftelijk is ingestemd door de andere 
partij, of op grond van een wettelijke verplichting of een rechterlijk bevel". 
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De Aanbestedende dienst gaat er niet van uit dat instemming niet kan 
worden gegeven (zie ook artikel 4.4). 

Antwoord vraag 2: Opdrachtgever kan in principe instemmen met een 
aanpassing van artikel 6 om de specifieke aard van de intellectuele prestatie 
van Opdrachtnemer beter te reflecteren. Artikel 6 lid 1 wordt als volgt 
aangepast: "De Opdrachtgever heeft het recht de prestatie te (laten) toetsen 
op de overeengekomen criteria zoals vastgelegd in de Overeenkomst". Deze 
tekst wordt opgenomen als artikel 8 lid 1 in de definitieve versie van de 
overeenkomst.

Antwoord vraag 3: De Aanbestedende dienst neemt de volgende bepaling in 
de overeenkomst op: 
"In aanvulling op artikel 22 in de AIV 2022 is de volgende bepaling van 
toepassing: Opdrachtnemer behoudt alle intellectuele eigendomsrechten van 
de door haar verstrekte (accountants)verklaringen en rapporten en verleent 
aan Opdrachtgever niet exclusief, onvoorwaardelijk en eeuwigdurend het 
recht tot gebruik van de (accountants)verklaringen en rapporten uitsluitend 
voor het doel waarvoor deze zijn geleverd of voor verplichtingen door wet- 
en regelgeving". Deze tekst wordt opgenomen als artikel 8 lid 2 in de 
definitieve versie van de overeenkomst.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Perceel 1 - Accountantsdiensten

Beantwoord op: 12 mrt. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
2 Concept overeenkomst

Vraag:
Vraag 1:
Bent u bereid om de volgende bepaling aan de overeenkomst toe te voegen?: 
"De opdracht zal worden uitgevoerd met inachtneming van de voor 
opdrachtnemer als accountantsorganisatie en de voor externe accountants als 
zodanig geldende wet- en (beroeps)regelgeving. Indien en voor zover 
bepalingen in de overeenkomst en/of algemene voorwaarden daarmee 
strijdig of onverenigbaar zijn, prevaleert de geldende wet- en (beroeps)
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regelgeving". 

Vraag 2: 
De opdrachtnemer is voor het tijdig en correct uitvoeren van zijn 
werkzaamheden afhankelijk van het tijdig, correct en compleet aanleveren 
door de opdrachtgever van de te controleren documentatie. Bent u bereid om 
de volgende passage aan de overeenkomst toe te voegen?:
“1. Opdrachtgever is gehouden om alle Bescheiden die Opdrachtnemer naar 
zijn oordeel nodig heeft voor het correct uitvoeren van de verleende 
Opdracht in de gewenste vorm, op de gewenste wijze en tijdig ter 
beschikking van Opdrachtnemer te stellen. Opdrachtnemer bepaalt wat onder 
de gewenste vorm, de gewenste wijze en tijdig dient te worden verstaan.
2. Opdrachtgever staat in voor de juistheid, de volledigheid en de 
betrouwbaarheid van de door hem verstrekte Bescheiden, ook als deze van 
derden afkomstig zijn, voor zover uit de aard van de Opdracht niet anders 
voortvloeit.
3. Opdrachtnemer heeft het recht om de uitvoering van de Opdracht op te 
schorten tot het moment dat Opdrachtgever aan de in het eerste lid 
genoemde verplichtingen heeft voldaan.
4. Voor rekening en risico van Opdrachtgever zijn de door Opdrachtnemer 
gemaakte extra kosten en extra uren alsmede de overige schade voor 
Opdrachtnemer, vanwege het niet, niet 
tijdig of niet behoorlijk verschaffen door de Opdrachtgever van voor de 
uitvoering van de Werkzaamheden noodzakelijke Bescheiden.”

Vraag 3 (art. 3.1): 
De overeenkomst kan tweemaal telkens met 1 jaar eenzijdig door de 
opdrachtgever verlengd worden. Bent u bereid dit aan te passen naar dat 
verlengd wordt bij wederzijds goedkeuren door zowel opdrachtgever als 
opdrachtnemer? Het is naar onze mening gebruikelijk dat verlengingen van 
overeenkomsten tot stand komen na wederzijds goedvinden.

Antwoord:
Vraag 1: De voorgestelde bepaling is al opgenomen in de overeenkomst. In 
artikel 7.2 staat: 7.2 Opdrachtnemer voert de opdracht uit in 
overeenstemming met de toepasselijke wet- en (beroeps)regelgeving. 
Opdrachtgever zal de daaruit voor Opdrachtnemer en uitvoerende personen 
voortvloeiende verplichtingen steeds volledig respecteren. Het is 
Opdrachtnemer verboden iets te doen of na te laten dat met de hiervoor 
bedoelde regels strijdig of onverenigbaar is.

Vraag 2: De Aanbestedende is niet akkoord met het opnemen in de 
overeenkomst van de voorgestelde teksten. 
De voorgestelde tekst onder 1 is niet akkoord. 
Want in het "Beschrijvend document aanbesteding 2025" is beschreven dat 
het beschikbaar stellen van alle benodigde informatie voor de uitvoering van 
controles plaats vindt in overleg tussen Opdrachtgever en Opdrachtnemer. 
Specifiek staat dat in de paragrafen 2.2.4, 2.2.5 en 2.2.6. Opdrachtnemer en 
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Opdrachtgever stellen een controleplan op. Voor de interimcontrole maakt 
de Opdrachtnemer een(uitvoerings)planning, rekening houdend met de in 
paragraaf 2.2.2 beschreven planning. En we maken afspraken over de te 
controleren processen, de aandachtspunten, de omvang van steekproeven én 
de op te leveren stukken. Voor de controle van de jaarrekening geldt: "Met 
inachtneming van de door de Opdrachtgever te bepalen einddatum zal in 
overleg met de Opdrachtnemer de planning voor de controles, de termijn van 
het uitbrengen van de accountantsverklaring en het rapport van bevindingen 
worden vastgesteld".
De voorgestelde tekst onder 2 is niet akkoord. De Aanbestedende dienst stelt 
voor in de overeenkomst de volgende tekst op te nemen:
“De Opdrachtgever draagt binnen haar mogelijkheden en bevoegdheden 
zorg voor de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de op te leveren 
stukken”. 
De voorgestelde tekst onder 3 is niet akkoord. De Aanbestedende dienst stelt 
voor in de overeenkomst de volgende tekst op te nemen: 
“Als Opdrachtgever en / of Opdrachtnemer zich niet (kunnen) houden aan de 
uitvoering van het controleplan, de overeengekomen planning, het tijdig en 
volledig opleveren van stukken en/of uitvoering van de overeengekomen 
controles wordt de andere partij daarover direct geïnformeerd. In overleg 
worden de afspraken zo nodig aangepast op zo’n manier dat de controles 
binnen een aanvaardbare tijd kunnen worden uitgevoerd”. 

De voorgestelde tekst onder 4 is niet akkoord. 
Voor eventuele extra kosten gelden de punten 14 en 15 uit het programma 
van eisen:
14. Inzake meer- of minderwerk ten aanzien van de onderdelen van de 
Inschrijving waarvoor een vaste prijs is aangeboden treden de Opdrachtgever 
en Opdrachtnemer te allen tijde vooraf met elkaar in overleg. Eventuele 
meer- of minderkosten worden berekend op basis van de uurtarieven die in 
het Prijzenblad zijn aangeboden. Daarbij wordt rekening gehouden met het 
bepaalde onder punt 13. Opdrachtnemer begint niet met meerwerk voordat 
hij daartoe schriftelijke opdracht van de Opdrachtgever heeft gekregen.
15. Meer- en minderwerk moet onderbouwd worden in de vorm van een 
kwantitatief onderdeel (verwacht benodigd aantal uren per functie) en een 
kwalitatief onderdeel (tekstuele onderbouwing van de aard/omvang van het 
te factureren meerwerk).
Alle toegezegde artikelen worden toegevoegd in de definitieve versie van de 
overeenkomst.
Vraag 3: Doordat het antwoord te lang is, wordt dit in een aparte vraag met 
antwoord gepubliceerd als Vraag 4.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1
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Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Perceel 1 - Accountantsdiensten

Beantwoord op: 12 mrt. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
3 Beschrijvend document t.b.v. aanbesteding

Vraag:
Vraag 1 (H1): Om inzicht te krijgen in de stand van zaken van de AO/IB van 
de gemeente Zwartewaterland ontvangen we graag de managementletter 
2024. Kunt u deze beschikbaar stellen?

Vraag 2 (H1): Om inzicht te krijgen in de aanpak en werkwijze op het 
gebied van de interne controle van de gemeente Zwartewaterland ontvangen 
we graag het meest recente interne controleplan. Kunt u deze beschikbaar 
stellen?

Vraag 3 (H 2.4): Gelet op de aard van onze werkzaamheden, waarbij sprake 
is van specifieke en hoge opleidingseisen voor onze medewerkers, is het in 
de praktijk erg lastig om personen uit de aangewezen doelgroep te 
begeleiden naar een arbeidsplaats. Is het mogelijk om de SROI-verplichting 
jaarlijks af te kopen?

Vraag 4 (H.4.2): Is het akkoord om van het kernteam CV's als bijlage in te 
dienen (die niet meetellen in de maximale 6 A4's)?

Antwoord:
Vraag 1: De Managementletter 2024 van de accountant is bijgevoegd. Deze 
is opgenomen als Bijlage 9 - Managementletter 2024 van het Beschrijvend 
document.

Vraag 2: Het controleplan voor de verbijzonderde interne controle 2024 is 
bijgevoegd. Deze is opgenomen als Bijlage 10 - interne controle 2024 van 
het Beschrijvend document.

Vraag 3: Over de invulling van de SROI-verplichting moet u (na gunning) in 
overleg tereden met het Expertise Centrum Social Return. Met dit Centrum 
kunt u afspraken maken over de invulling van deze verplichting. 

Vraag 4: De Aanbestedende dienst is akkoord. De omvang van de CV's is 
maximaal 2 A4'tjes. Wij verzoeken om CV's van de Partner, de Manager en 
de Controleleider, waarvan de functieprofielen beschreven zijn in Bijlage 7.

Fase:
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 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Perceel 1 - Accountantsdiensten

Beantwoord op: 12 mrt. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
4 Conceptovereenkomst (zie ook vraag 2)

Vraag:
Vraag 3 (art. 3.1): 
De overeenkomst kan tweemaal telkens met 1 jaar eenzijdig door de 
opdrachtgever verlengd worden. Bent u bereid dit aan te passen naar dat 
verlengd wordt bij wederzijds goedkeuren door zowel opdrachtgever als 
opdrachtnemer? Het is naar onze mening gebruikelijk dat verlengingen van 
overeenkomsten tot stand komen na wederzijds goedvinden.

Antwoord:
De Aanbestedende dienst is akkoord. Artikel 3.1 en artikel 3.2 worden 
aangepast: 
3.1 Deze Overeenkomst treedt in werking op 1 juli 2025 en eindigt van 
rechtswege op 30 juni 2029.
3.2 Partijen kunnen schriftelijk overeenkomen deze Overeenkomst te 
verlengen onder dezelfde voorwaarden met ten hoogste twee maal met één 
jaar. Het voornemen tot verlenging of niet verlenging wordt schriftelijk ten 
minste zes maanden vóór de afloop van de Overeenkomst aan 
Opdrachtnemer medegedeeld. In geval van tweemaal (2) verlengen is de 
einddatum 30 juni 2031 en de looptijd van Overeenkomst 72 maanden. 
Indien Opdrachtnemer besluit niet akkoord te gaan met de verlenging van de 
overeenkomst moet dit voldoende gemotiveerd te worden.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1
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Percelen: P  1 Perceel 1 - Accountantsdiensten

Beantwoord op: 12 mrt. 2025
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